

# Ρεάλ Μαδρίτης: Στην κορυφή του κόσμου η «βασίλισσα»

**Σ**την επιστροφή της στη διοργάνωση μετά από τρία χρόνια, η Ρεάλ Μαδρίτης με μία άκρως επιβλητική εμφάνιση επιβλήθηκε με 5-3 της Αλ Χιλάλ στον τελικό του Παγκοσμίου Κυπέλλου Συλλόγων, που διεξήχθη στο στάδιο «Μπουλαϊ Αμπντάλα» του Ραμπάτ, και πανηγύρισε την κατάκτηση του τροπαίου για 5η φορά σε ισάριθμες συμμετοχές της από το 2014 κι έπειτα (2014, 2016, 2017, 2018, 2022).

Η «βασίλισσα» είναι η πολυνίκης του θεσμού με 5 τίτλους, ακολουθεί η Μπαρτσελόνα με 3, ενώ από 2 έχουν οι Κορίνθιας και Μπάγερν Μονάχου. Μία φορά έχουν κατακτήσει το τρόπαιο οι Λίβερπουλ, Τσέλσι, Σάο Πάουλο, Ιντερνασιονάλ, Μίλαν, Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ και Ίντερ.

Απέναντι στους Σαουδάραβες του Ραμόν Ντίας (πρώτη παρουσία σε τελικό), η ομάδα του Κάρλο Αντσελότι προηγήθηκε γρήγορα με 2-0 (13' Βινίσιους, 18' Βαλβέρδε), αλλά η Αλ Χιλάλ μείωσε στο 26' με τον Μαρέγκα, δίνοντας νέο ενδιαφέρον στον τελικό.

Ο Καρίμ Μπενζεμά, όμως, που λόγω τραυματισμού έχασε τον ημιτελικό με την Αλ Αχλί, στην επιστροφή του στην ενδεκάδα βρήκε το δρόμο προς τα δίχτυα στο 54' μετά από ασίστ του Βινίσιους και ουσιαστικά έδωσε πρόωρο τέλος στον αγώνα.

Με το δεύτερο προσωπικό του γκολ στον τελικό και τρίτο στη διοργάνωση (είχε σκοράρει και στον ημιτελικό), ο Βαλβέρδε ανέβασε το δείκτη του σκορ στο 4-1 στο 58ο λεπτό, δίνοντας διαδικαστικό χαρα-



**Η «βασίλισσα» είναι η πολυνίκης του θεσμού με 5 τίτλους**

κτήρα στο υπόλοιπο της αναμέτρησης.

Ο «χορός των γκολ» συνεχίστηκε και στο 63' ο Βιέτο μείωσε σε 4-2 για τους Σαουδάραβες, ενώ έξι λεπτά μετά ο Βινίσιους με το τρίτο του γκολ στη διοργάνωση (σκοράρε και με την Αλ Αχλί) «έγραψε» το 5-2. Το τελικό σκορ διαμόρφωσε στο 79' ο Βιέτο.

Στον αγώνα που προηγήθηκε για τις θέσεις 3-4, στην Ταγγέρη, η Φλαμένγκο επικράτησε με 4-2 της Αλ Αχλί, χάρις

στα δύο πέναλτι του Μπαρμπόσα (11', 85') και τα γκολ του Πέδρο στο 77' και 90'+1.

Η Αλ Αχλί είχε ισοφαρίσει προσωρινά στο 38' με τον Αμπντελκάντερ και με τον ίδιο παίκτη στο 60' είχε ανατρέψει προς στιγμή τα δεδομένα του αγώνα. Νωρίτερα, στο 58', η ομάδα της Αιγύπτου είχε χάσει πέναλτι με τον Μααλούλ, ενώ στο 69', έμεινε με 10 παίκτες, λόγω αποβολής του Αμπντουλφάταχ.

# Μπαχ: «Μοιραζόμαστε τα βάσανα των Ουκρανών αθλητών»

**Ο**ι Ουκρανοί αθλητές «ξέρουν πόσο μοιραζόμαστε τα βάσανά τους», διαβεβαίωσε ο Τόμας Μπαχ, πρόεδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (ΔΟΕ) την Κυριακή στο Κουρσεβέλ (Γαλλία), ως απάντηση στα σχόλια από το Κίεβο που κατηγορεί το σώμα ότι είναι «υπαγωγός του πολέμου» στην Ουκρανία.

«Δεν εναπόκειται στις κυβερνήσεις να αποφασίσουν» για τη συμμετοχή ορισμένων χωρών σε διεθνείς αγώνες και ειδικότερα στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού το 2024, πρόσθεσε ο κ. Μπαχ, ενώ ορισμένα κράτη εξετάζουν το μορικόταξ των Ολυμπιακών Αγώνων σε περίπτωση παρουσίας Ρώσων και Λευκορώσων αθλητών.

«Μίλπισα με πολλούς Ουκρανούς αθλητές τους τελευταίους μήνες και πολλοί από αυτούς μάς υποστηρίζουν γιατί ξέρουν πόσο μοιραζόμαστε τα βάσανά τους και τις προσπάθειες που κάνουμε για να τους βοηθήσουμε», διαμήνυσε ο πρόεδρος της ΔΟΕ από το Κουρσεβέλ της Γαλλίας, όπου βρίσκεται για το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Αλπικού Σκι.

«Ένας εισηγητής του Συμβουλίου Αν-

**«Μίλπισα με πολλούς Ουκρανούς αθλητές τους τελευταίους μήνες και πολλοί από αυτούς μάς υποστηρίζουν γιατί ξέρουν πόσο μοιραζόμαστε τα βάσανά τους και τις προσπάθειες που κάνουμε για να τους βοηθήσουμε»**

θρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ μάς είπε ότι ο αποκλεισμός Ρώσων ή Λευκορώσων αθλητών μόνο και μόνο λόγω των διαβατηρίων τους αποτελεί παραβίαση των δικαιωμάτων τους», πρόσθεσε. «Είδαμε κάποιες δηλώσεις, που προέρχονται από χώρες της Βαλτικής ή άλλες χώρες, που εκφράζουν τις ανησυχίες τους. Δυστυχώς, δεν ασχολούνται με το θέμα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, το οποίο πρέπει να λάβουμε σοβαρά υπόψη».

Ο Πρόεδρος της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζελένσκι, έχει επανειλημμένα ζητήσει τον αποκλεισμό Ρώσων και Λευκορώσων αθλητών από τους επόμενους Ολυμπιακούς Αγώνες, ζητώντας και πάλι αυτή την εβδομάδα «να προστατεύσουμε τον Ολυμπιακό Χάρτη».

Σε μια επιστολή με ημερομηνία 31 Ιανουαρίου που αποκαλύφθηκε την Πέμπτη από την Ουκρανική Ολυμπιακή Επιτροπή, ο Τόμας Μπαχ κατήγγειλε αυτή τη στάση ως «ενάντια στις θεμελιώδεις αρχές του Ολυμπιακού κινήματος». Στα τέλη Ιανουαρίου, πάντως, η ΔΟΕ είχε ανάψει... φωτιά προτείνοντας έναν οδικό χάρτη για την επιστροφή αυτών



των αθλητών υπό ουδέτερη σημαία, υπό την προϋπόθεση ότι «δεν είχαν υποστηρίξει ενεργά τον πόλεμο στην Ουκρανία».

«Είμαστε σε συζητήσεις, αλλά δεν μιλάμε ακόμη για το Παρίσι (σ.σ. οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2024)», πρόσθεσε ο Τόμας Μπαχ. «Συζητάμε τους αθλητικούς αγώνες που θα διεξαχθούν φέτος. Το θέμα του Παρισιού θα έρθει αργότερα».